

Близится XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В жестоких битвах с немецкими захватчиками Красная Армия отстаивает рожденное Октябрем советское государство и завоевания советской власти. Колхозники и колхозницы! Встретим историческую дату новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами на полях и фермах! Всемерно усилим помощь фронту!

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 113 (2633) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 СЕНТЯБРЯ 1942 Г. | Цена 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. 25-летие советской власти трудящиеся нашей страны встречают в грозной обстановке. Пятнадцатый месяц идет упорная и жестокая борьба советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

На защиту великих завоеваний Октябрьской революции поднялся весь советский народ. И сейчас, когда на полях сражений решаются судьбы страны социализма, советский народ собирает все силы, всю энергию для того, чтобы выдержать, выстоять, победить.

Для того, чтобы успешно довести борьбу до конца, необходимо удешевить напряжение всех наших сил, с каждым днем во всевозрастающем объеме снабжать всем необходимым Красную Армию, не устанем улучшать всю нашу работу и повышать темпы.

Коллектив ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обратился ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Советского Союза с призывом «взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту». Этот патристический призыв подхватывается всей страной. Дополнительные обязательства во Всесоюзном социалистиче-

ском соревновании уже взяли на себя магнитогорцы, металлурги Кузнецка, текстильщики Иванова и т. д.

Трудящиеся Лукояновского района, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование должны мобилизовать на усиление помощи фронту все возможности и средства. Обсуждая призыв коллектива завода имени Владимира Ильича, рабочие и служащие железнодорожного узла, леспромхоза, стеклозавода, промартелей должны обсудить все возможности для перевыполнения планов, взять дополнительные обязательства по усилению помощи фронту.

Предоктябрьское соревнование должно широко охватить и колхозную деревню. Успешно завершить сельскохозяйственный год, во время убрать картофель и овощи, как можно быстрее выполнить обязательства перед государством, поднять зябь, подготовить скоту теплую и сытую зимовку—на разрешение всех этих вопросов должны быть мобилизованы все колхозники.

Первичные партийные организации, комсомол должны стать во главе соцсоревнования и организовать его так, чтобы каждый трудящийся повысил требования к себе и к другим и ознаменовал славную годовщину Октября новыми производственными победами.

### Включились в предоктябрьское социалистическое соревнование

Коллектив работников связи Лукояновского района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование взял на себя ряд обязательств. На днях на собрании были обсуждены предварительные итоги выполнения взятых обязательств.

Работники связи к 5 августа досрочно закончили ремонт городской телефонной и радио- трансляционной сети. Качество ремонта инспектурой областного управления связи признано хорошим. Подготовлено 9 работников массовых профессий в т. ч. 6 без отрыва от производства. На заочных курсах повышения квалификации обучаются 23 чел., из которых 6 чел. уже закончили обучение.

На собрании было обсуждено обращение коллектива ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за всемерную помощь фронту.

Работники связи поста-

новили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие дополнительные обязательства:

Увеличить в сентябре финансовый план доходов против августа на 11 проц. и в октябре на 12 проц.

К XXV годовщине Октября за счет местных ресурсов обеспечить прирост абонентов телефонной сети на 5 проц. и радиосети на 1,5 проц.

Дать по одной дополнительной телефонной связи Лопатинскому и Стеклозаводскому кустам.

Досрочно закончить план подготовки кадров массовых профессий без отрыва от производства 5 человек и по заочному обучению 11 чел.

Товарищи связисты! Выше знамя предоктябрьского соцсоревнования. Обеспечим четкую и бесперебойную связь, стахановской работой практически поможем Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов.

М. Ва ренцов.

## О ходе хлебозаготовок

Решение бюро Горьковского областного

Комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 г.

Отметить совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебакский район на 15 сентября досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернухинский, Ивановский, Заветлужский, Ардатовский, Гагинский, по существу к сдаче хлеба не приступали и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 16 проц. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству и потворствуют антигосударственным действиям некоторых руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создалось в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники политотделов МТС отмах-

нулись от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных поставок государству.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Командировать группу областных руководящих работников в отстающие по хлебозаготовкам районы для проверки работы райкомов ВКП(б), райисполкомов, райуполнаркомзагов, директоров и начальников политотделов МТС и принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы командировать в колхозы и совхозы районный партийный актив до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и ежедневно контролировать ход хлебо-сдачи по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого транспорта, занятого на

подъеме зяби и молотье.

3. Обязать уполнаркомзага тов. Шерстнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу, и наладить четкую ответственность каждого пункта перед областью.

4. Секретарю Чернухинского райкома ВКП(б) тов. Обидину, предрайисполкома тов. Горелову, секретарю Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивину и нач. политотдела Шахунской МТС тов. Дмитриеву объявить выговор за оппортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить облпрокурору т. Осипову срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графиков сдачи хлеба государству в Чернухинском, Ивановском, Заветлужском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

## О ходе заготовок хлеба, картофеля и овощей

Решение бюро районного комитета ВКП(б) и исполкома Лукояновского Райсовета от 19-го сентября 1942 года.

Отметить, что план сдачи государству хлеба, картофеля и овощей колхозами района выполняется неудовлетворительно.

Передовые колхозы района «Путь к социализму», Б-Арского сельсовета, «Свой труд», Мерлиновского сельсовета, «Ударник», Степано-Разинского с/совета и другие досрочно выполнили годовой план сдачи хлеба государству. Они же близки к выполнению плана сдачи картофеля.

Преступно медленно сдают хлеб государству колхозы, имени Сталина, Т.-Майданского сельсовета, «Соревнование», «Вперед», Лукояновского с/совета, имени 2 Районного Съезда Советов, «Гром революции», имени Ворошилова, Старо-Иванцевского с/совета и «Борьба», Степано Разинского сельсовета.

Секретари первичных парт-организаций, председатели сельских советов и председатели колхозов, отстающих по сдаче хлеба, картофеля и овощей, до сего времени не поняли всей государственной ответственности за своевременную сдачу продуктов сельского хозяйства в военное время. Совершенно недопустимое по-

ложение создалось по сдаче натуроплаты колхозами за работы МТС, в результате чего сдача хлеба государству за работу МТС резко отстает от обязательных поставок государству. В ряде колхозов—«Од Эрямо», Атингеевского с/совета, «Пробуждение», «Красный боец» сдачу хлеба лимитирует отсутствие намолоченного зерна, а молотилки МТС работают с большими перебегами.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Командировать в отстающие колхозы районный партийный и советский актив до полного выполнения колхозами годового плана по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству.

2. Мобилизовать имеющийся транспорт в учреждениях, предприятиях и организациях района и направить в колхозы на перевозку хлеба, картофеля и овощей государству.

3. Обязать председателей колхозов использовать всех лошадей, за исключением занятых на подъеме зяби и молотье, только на перевозке сельскохозяйственных продуктов, сдаваемых государству.

4. Обязать директоров МТС тт. Инюткина и Ляпина организовать круглосуточную работу тракторных молотилок и комбайнов, занятых на молотье.

5. Председателям колхозов имени Сталина, Т.-Майданского сельсовета, тов. Сапунову и «Вперед», Лукояновского с/совета тов. Юдичеву за срыв графика по хлебо-сдаче государству—объявить выговор.

6. Поручить райпрокурору тов. Лаврентьеву привлечь к судебной ответственности виновных в срыве сдачи хлеба государству колхозами «Соревнование» и им. 2 районного съезда советов.

7. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельских советов ежедневно контролировать работу колхозов по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству строго по установленному графику.

8. Обязать председателей с/советов ежедневно информировать райком ВКП(б) по телефону о количестве сданного государству хлеба, картофеля и овощей каждым колхозом.

Секретарь РК ВКП(б)

Н. Сидорова.

Председатель Исполкома Райсовета А. Дьяков.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 сентября

В течении 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

\* На Северо-Западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течении дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 48 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

\* В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке ста танков. В упорных оборо-

нительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

\* Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течении трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

\* В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказавшего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

\* Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили четыре бомбардировщика „Юнкерс-88“. Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

\* Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: „За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившей пополнение, было

180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя вышло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах“.

У убитого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: „Наконец - то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Бст она два раза в день. Я даю ей объедки. Маленькая Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка, и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и нисколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломить гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать“.

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

\* Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые невыполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электростанции, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.

против наших союзников, в войну, о которой вы ранее сами заявляли, что вступить в нее нам не позволяет честь“. Вас обманывают, если вам говорят, что страна последует за вами по пути, которым вы пытаетесь идти. Страна терпит выс потому, что она не в состоянии сопротивляться мероприятиям, которые вы последовательно ей навязывали“.

К этому протесту присоединилась группа французских депутатов, находящихся в настоящее время в США.

Иностранная печать сообщает также, что Эдуард Эррио отказывается от ордена почетного легиона, которым он был награжден в 1917 г., как мэр города Лиона. Эррио заявил, что он отказывается от ордена потому, что правительство Виши наградило посмертно орденом почетного легиона двух французских офицеров, находившихся в германской армии и убитых в России.

Как известно, недавно Англия оккупировала часть принадлежащего Франции острова Мадага-

# Не медлить с подъемом

## зяби

Прошлый год многие колхозы недооценили значение подъема зяби, не использовали на этой работе лошадей и крупный рогатый скот, а все это привело к затяжке весеннего сева, к поздней уборке урожая.

Эта практика имеет место и в настоящее время, когда в районе из 80 колхозов только 12 приступили к подъему зяби («Путь к социализму», «Красная Москва», им. Молотова, Степано-Разинского сельсовета, «Путь к коммунизму» и т. д.)

Несмотря на указания о переключении в колхозах, закончивших сев, лошадей на подъем зяби—этого большинство правлений колхозов не сделало. Уже больше недели как выполнен план сева в колхозах «Примерный» и «1 мая», Б.-Арского сельсовета, «3 решающий год пятилетия», «Свой труд», Мерлиновского сельсовета, «Красный маяк» «Северный маяк», «1 мая» и «Новая жизнь», Т.-Майданского сельсовета, но к подъему зяби здесь не приступили.

На что рассчитывают руководители этих колхозов неизвестно, но ясно одно, что они неправильно используют рабочую и особенно тягловую силу, упускают лучшие агротехнические сроки подъема зяби.

Незавидную роль в деле организации работ на подъеме зяби играют и некоторые председатели сельисполкомов, которые не приняли мер к подъему зяби, не добились создания постоянных бригад из числа лучших колхозников и закрепления лошадей.

Для решительного исправления недостатков в деле организации работ на подъеме зяби исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) утвердили твердый ежедневный график выделенных лошадей и крупного рогатого скота и задания по подъему зяби в гектарах. Чтобы обеспечить лучшую

организацию работ на подъеме зяби, надо обеспечить проведение следующих мероприятий. Сельисполкомы и правления колхозов должны выделить на подъем зяби постоянных пахарей из числа лучших колхозников и давать им ежедневные задания по подъему зяби на весь срок, до окончания этой работы. Из закрепленных на подъеме зяби пахарей создать специальную бригаду, которая должна работать только на подъеме зяби и никакие другие работы этой бригаде даваться не должны.

Выделенным на подъеме зяби лошадям следует обеспечить хороший уход и кормление, чтобы установленная на подъеме зяби норма выработки была выполнена каждым пахарем ежедневно.

На работе по подъему зяби следует обеспечить строго индивидуальную сдельщину с ежедневным учетом выполненной работы каждым пахарем в отдельности. Правление колхоза из числа своих членов должно выделить ответственного за организацию работы по подъему зяби.

Безусловно также, что кроме постоянной бригады, надо переключить всех свободных лошадей и крупный рогатый скот на подъем зяби, а особенно в пасмурное время, когда другие работы в колхозах не производятся.

Чтобы заинтересовать колхозников на подъеме зяби, следует в каждом колхозе создать премиальный фонд для премирования лучших пахарей, работающих на подъеме зяби. Обеспечивая подобную организацию работ по подъему зяби мы можем выполнить план в срок.

М. Градов.

Ответственный редактор  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновская колхозная школа объявляет прием учащихся на отделение:

1. Агротехников срок обучения 8 месяцев.

2. Бухгалтеров срок обучения 8 месяцев.

3. Зав. животноводческими фермами срок обучения 3 месяца.

4. Бригадиров овощеводов срок обучения 3 месяца.

5. Птицеводов срок обучения 1,5 месяца.

Начало занятий 1 октября, для овощеводов 1 ноября.

Стоимость обучения в месяц 100 руб., для отделения бухгалтеров 125 руб. Стоимость обучения оплачивают колхозы. Колхоз должен внести на текущий счет РКШ в Лукояновском отд. госбанка (№ счета 11/509) всю стоимость обучения намеченных к подготовке людей не позднее 15 октября 1942 г., а командированных обеспечить продуктами питания и квартирой.

В школу принимаются лица не моложе 17 лет, достаточно грамотные, а на отделение бухгалтеров с образованием 7 классов. Поступающие должны представить: 1) Командировку колхоза, 2) Характеристику от колхоза, 3) паспорт (предъявляется лично).

Дирекция.

МЦ 17090 Гираж 3000.

Типография газеты  
„Лукояновский колхозник“

# Обзор иностранных

## телеграмм

(с 14 по 17 сентября)

Финляндия, связавшая свою судьбу с бандитской кликой Гитлера, переживает самые тяжелые дни своей истории. Война принесла Финляндии нищету и разорение. Потери Финляндии в войне против СССР создали прямую угрозу дальнейшему существованию этой малочисленной нации.

Продовольственное положение в стране становится все более критическим. Урожай зерновых в нынешнем году весьма плох. Картофель невозможно достать. Все запасы сахара израсходованы. Страна испытывает острую нехватку в одежде и обуви.

Продавшись Гитлеру, правительство Финляндии вырыло пропасть между собой и демократическими странами: Англия объявила войну Финляндии, правительство США закрыло финляндские консульства на территории Соединенных Штатов.

Положение в Финляндии. Ликвидация республиканских учреждений во Франции. Военные действия на Мадагаскаре.

Правительство Виши в угоду немцам ликвидирует во Франции демократический строй. Парламент фактически уже не существует. Недавно Петэн издал декрет, согласно которому бюро обеих палат парламента (сената и палаты представителей) должны и формально прекратить свое существование. Петэн отменил все особые права членов парламента и выслал их из Виши.

Председатель сената Жаннен и председатель палаты депутатов Эррио обратились от имени французского парламента к Петэну с письмом, в котором протестуют против этого нового наступления на республиканские учреждения. „Мы намерены лишить нацию права самостоятельности и свободно выбирать свой собственный строй. Вы пытались, — говорится в письме, — вовлечь Францию в войну

против наших союзников, в войну, о которой вы ранее сами заявляли, что вступить в нее нам не позволяет честь“. Вас обманывают, если вам говорят, что страна последует за вами по пути, которым вы пытаетесь идти. Страна терпит выс потому, что она не в состоянии сопротивляться мероприятиям, которые вы последовательно ей навязывали“.

Как известно, недавно Англия оккупировала часть принадлежащего Франции острова Мадага-

скар, чтобы мешать державам оси воспользоваться базами острова. Однако генерал-губернатор острова, следуя указаниям правительства Виши, не удовлетворил существенных требований английского командования; угроза использования острова державами оси не была ликвидирована. В связи с этим английские войска возобновили военные действия на острове Мадагаскар.

Мадагаскар — крупнейший из островов, прилегающий к африканскому материку. Вместе с соседними небольшими островами он занимает 592200 квадратных километров. Остров расположен на морских путях, ведущих из Европы и частично из США в Восточную Африку, к Аравийскому полуострову, Индии и Индонезии. Население — 3 миллиона 800 тысяч человек. На острове производятся разные ценные виды сельскохозяйственных культур, особенно кофе. По производству графита и слюды Мадагаскар занимает третье место в мире — после Индии и США.

(ТАСС).